

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное руководство комсомолом

В партийном руководстве — источник силы и крепости Ленинского комсомола.

Товарищ Сталин учит, что повседневное обеспечение руководства со стороны коммунистической партии есть самое главное, самое важное во всей работе комсомола. Без такого руководства комсомол не может выполнить свою основную задачу — воспитание молодежи в духе коммунизма.

Ярким свидетельством огромного внимания, которое коммунистическая партия уделяет комсомолу, является неоднократное обсуждение вопросов работы комсомола на партийных съездах и конференциях.

XVIII съезд партии в марте 1939 года внес в Устав ВКП(б) раздел «Партия и комсомол».

ВЛКСМ, говорится в 65-м пункте Устава ВКП(б), является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, особенно там, где нет первичных партийных организаций.

Партийные организации должны воспитывать комсомольские кадры, актив в духе большевистской критики и самокритики, высокой идейности и принципиальности, скромности и деловитости.

В практике работы партийных организаций недостаточно уделяется должного внимания партийному руководству комсомольскими организациями. Секретари и бюро парторганизаций проходят мимо таких фактов, когда в комсомольских организациях не проводятся продолжительное время комсомольские собрания и не обеспечивается на них полный вквор присутствующих.

Разве допустимо явление, когда на шахте № 2 не было комсомольского собрания более

трех месяцев? Можно ли при таком положении воспитывать комсомольские кадры, актив в духе большевистской критики и самокритики, когда здесь не создаются для этого условия? Конечно, нет. Однако мимо этого факта спокойно проходит секретарь парторганизации т. Савостина.

Каждый член ВЛКСМ обязан неустанно повышать свою политическую грамотность, изучать основы марксизма-ленинизма и разъяснять политику коммунистической партии широкой массам молодежи. Для этого комсомольские организации создают кружки и политшколы, проводят лекции, доклады, беседы, организуют изучение теории и истории большевистской партии, биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, вопросов внутренней и внешней политики большевистской партии, общественного и государственного устройства СССР, Устава ВЛКСМ.

Воспитание молодежи является важнейшей общепартийной, государственной задачей.

Партийная организация шахты № 2 и ее секретарь т. Савостина, однако, не удосужились проверить, как работают комсомольские кружки, есть ли пропагандисты в этих кружках, а если есть, то как они работают. К сожалению, из трех кружков ни один не работает: в двух из них нет пропагандистов, а в третьем — пропагандистов. Черепанов не проводит занятия.

Это говорит о том, что партийная организация шахты не оказывает необходимой помощи в политическом просвещении молодежи.

Недостатки в осуществлении партийного руководства комсомольской организацией имеются и в парторганизации треста «Ленинградгазстрой». Комсомольцы не все охвачены учебной, посещаемость в кружках низкая, резко снизилась посе-

щаемость в школе рабочей молодежи.

В комсомольской организации строительного управления № 2 участв в кружках всего около 20 процентов комсомольцев, а партийная организация не принимает должных мер к организации идейно-политического воспитания молодежи.

Партийные организации должны направлять и контролировать работу комсомольских организаций, проявлять заботу о комсомоле, идейно и организационно руководить работой комсомольских организаций. На комсомольском собрании необходимо, чтобы присутствовал кто-либо из членов партии по поручению партбюро, или секретаря парторганизации. Они должны помочь произвести анализ в подготовке вопросов, поставленных на обсуждение, а также помочь провести комсомольское собрание с принятием мер к устранению выявленных недостатков.

Секретарям парторганизаций необходимо завести такой порядок, чтобы секретари комсомольских организаций еженедельно представляли в парторганизацию план работы. Заслушивать отчеты секретарей комсомольских организаций о их работе на бюро и на собраниях парторганизаций, давать им основное направление в работе и организовывать проверку исполнения.

Секретари партбюро обязаны обеспечивать партийное руководство во всей работе комсомола, чтобы комсомольские организации были на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства.

Систематическое действенное партийное руководство является источником силы и крепости комсомольских организаций.

П. Михайлов, инструктор отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК ВКП(б).



Хорошее начинание

Комсомольская организация треста «Ленинградгазстрой» (секретарь комитета т. Ильин) взяла шефство над детским садом треста «Ленинградгазстрой» по оказанию помощи в изготовлении деревянных игрушек.

К 1 мая комсомольцы принесли детям свой первый подарок: ящик строительного материала и деревянные лопатки. Много было радости у детей, они с увлечением играют в подаренные игрушки.

Кроме этого, комсомольцы обещают изготовить малышам различные игрушки из дерева:

автомобили, коляски, утят, грабли и т. д.

От имени коллектива детей сотрудников детского сада и родителей мы благодарим комсомольцев треста «Ленинградгазстрой» за заботу о малышах. Надеемся, что комсомольцы других организаций последуют этому хорошему началу и сделают много полезного для маленьких граждан, будущих строителей коммунистического общества.

О. Петрова, зав. детским садом, Р. Спиридонов, родительница.

Андреева обсчитывает покупателей

Странные дела творятся в магазине № 1 смешанных товаров ОРСа треста «Ленинградгазстрой». Продавец промтоварного отдела И. М. Андреева систематически занимается обчетом и обмером покупателей.

14 марта я купил здесь желтые подботинки, 43 размер, за 319 рублей. Когда пришла новая партия обуви, я решил обменять их на подботинки 42 размера, которые стоили 360 рублей. Андреева почему-то предложила доплатить еще 130 рублей. Я отказался, т. к. нужно было доплатить всего лишь 41 рубль. Тут же я выяснил, что ранее купленные мною подботинки стоят не 319 рублей, а 248. Я попросил Андрееву вернуть переделанные мною 71 рубль. Но возвратить деньги Андреева категорически отказалась.

Это не единственный случай. Домохозяйка т. Кошелева купила мануфактуру. Андреева обсчитала ее на 22 рубля, вернуть переделанную сумму также отказалась.

Работница шахты т. Шайбава, покупая у Андреевой сменки, переплатила 10 рублей. Купила она в этом магазине на костюм 3 метра ткани. Но, когда принесла заказ в мастерскую, шитье этим отказались, так как в материале не хватало 13 сантиметров.

Гражданка т. Калочкина купила мануфактуру. Андреева обсчитала ее на 6 рублей. Заведующая этого магазина т. Смирнова часто отпускает товары по знакомству. Так, в пример, поступившая недавно партия дамских резиновых была продана скрытно.

Г. Родченко, председатель промкомиссии по торговле комсомольского полкома горсовета.

Последних выступлений

„Участки получают плохой стройматериал“

В ответ на заметку, опубликованную под таким заголовком в № 38(864) газеты «Знамя Труда» 31 марта с. г., заместитель управляющего трестом «Ленинградгазстрой» тов. Годуев сообщил в редакцию, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились.

Под таким заголовком в № 34 газеты «Знамя Труда» от 22 марта с. г. было опубликовано групповое письмо, рассказывающее о том, что продавец гастрономического магазина райпотребсоюза т. Попова отпущена без очереди весовой то-

вар, кроме того, грубо обидела ч. покупателя. Как сообщил в редакцию председатель правления райпотребсоюза т. Михайлов, т. Попова за подобные действия обидена от работы в райпотребмаге и должна.

„У нас нет радио“

Под таким заголовком в № 45 газеты «Знамя Труда» от 16 апреля с. г. была помещена заметка, рассказывающая о том, что в общежитии рабочих строительного управления № 2 по улице Свободы, дом № 4, нет радио.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации строительного управления № 2 тов.

Егоров, газета правдиво сообщила факт волокиты с технической общежитиями. По нераспорядительности райконторы связи, в этом общежитии не было радио начальника т. Сергеева. Фиксация задерживалась.

В настоящее время райконтора связи зафиксировала за-

Школам — всенародная помощь

Наша партия и Советское правительство всегда придавали и придадут огромное значение вопросам народного просвещения, как важнейшему рычагу социалистического переустройства общества.

Эта забота всегда находила горячий отклик и поддержку трудящихся — родителей и общественности Советского государства, повседневно помогающих в благоустройстве школ и их работе.

Борьба за укрепление семилетнего всеобщего образования является общим и кровным делом, в котором заинтересованы вместе с нашей партией и правительством весь советский народ. Сейчас, в период подготовки к новому 1950—1951 учебному году, во всей нашей стране развертывается социалистическое соревнование за наилучшую подготовку школ к новому учебному году, за их материально-хозяйственное укрепление, за создание условий для полного осуществления закона о всеобщем обязательном семилетнем обучении.

В нашем районе ряд сельсоветов включились в это соревнование.

Трудящиеся Новосельского сельсовета, принимая вызов трудящихся Рудненского сельсовета, взяли на себя ответственные обязательства. Они решили в 1950—1951 учебном году всех детей школьного возраста охватить обязательным семилетним обучением, не допуская в течение учебного года ни одного случая отсева учащихся; произвести текущий ремонт Великосельской и Заовражской школ до 15 июня 1950 года; создать материальные фонды всеобщего при этих школах. Решено произвести благоустройство школьных участков, для проведения работ по перевозке и распиловке дров и благоустройства пришкольных участков организовать массовые воскресники.

Трудящиеся Попково-Горского сельсовета, вызывая на социалистическое соревнование трудящихся Савинновского

сельсовета, также обязались помочь школе в охвате всех детей обучением, в ремонте школы, в обеспечении ее дровами и т. д. Кроме того, они решили засеять сверхплановой площадью 1 гектар под яровую пшеницу в колхозе «Шахтер» в помощь детям погибших воинов.

В ходе подготовки к новому учебному году необходимо отметить, что все школы нашего района, за исключением школ Черновского сельсовета, имеют запас дров на 1950—1951 учебный год. Черновской сельсовет (председатель т. Маршалов) из года в год не уделяет должного внимания школам. Совершенно ясно, что такое положение является нетерпимым.

Помощь школам — всенародное дело. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, общественность должны сделать все для успешной подготовки школ к новому учебному году.

И. Степанов, инспектор РОНО.

Самодетельное искусство—одно из важных средств воспитания масс в духе коммунизма

Особенность нашей художественной самодетельности масс состоит в том, что она неразрывно связана с трудом, проникнута пафосом за победу коммунизма. „Правда“.

Итоги и планы

после работы, и в нашем клубе. Сюда приходят посмотреть кино, послушать музыку, читают члены худсоветов, члены кружков, в библиотеке.

Нам надо видеть, как на машине отключаются группы молодежи, кружковцы будут перт на участке. Нам дают концерты в других клубах и в городе.

В клубе постоянно кружками принимают 6 человек жителей города. Среди них женщины, которые издают в самодетельности эту работу, заметил Сланцев хосты имени т. Е. Ракеева, Брюковой, Костыговой, братьев Сидер, Барнинова других активных и членов художественности.

В прошлом году силами кружков было дано 35 концертов, постановка — пьеса «Так и будет», музыкальный «На страже мира», подготовили к выборам избирателей дано 17. Всего за 4 месяца нами проведено 60.000 человек.

Работают 12 кружков, в которых, помимо

хорового, музыкальных и балетных, есть кружки авиамоделистов, изобразительный, фото, радиотехнический, кройки и шитья. Создается школа аккордеона и баяна. К руководству этими кружками, кроме штатных работников, привлечены специалисты и любители. Надо отметить, что они хорошо относятся к своим обязанностям. Тов. Кроликов, например, не только создал струнный оркестр, но и умело руководит им.

Уделяется внимание работе с детьми. Создан ряд кружков, в которых занимаются учащиеся. Однако, несмотря на все эти положительные стороны, у нас еще много недостатков. Лекционная пропаганда поставлена чрезвычайно слабо, ничего не сделано по привлечению к работе клуба основного контингента — шахтеров, техническая пропаганда не развернута, не организованы встречи с новаторами производства.

Правление клуба примет меры для устранения этих недостатков. Идем мы помощи от партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Сейчас намечено создание шахтерского ансамбля, шахтерского самодетельного театра, организуются выставки прикладного искусства и многие другие мероприятия.

Перед нашим клубом стоят большие и почетные задачи, и нет сомнения в том, что они будут выполнены.

Г. Томнович, директор клуба горняков.



На фотомонтаже: слева — Центральный клуб горняков. Визу — на занятиях драматического кружка под руководством Л. В. Мишиной. Справа — матросский танец (слева направо) токарь Н. Колокольцев, газосварщик А. Кутшер, токарь М. Баринков, электромонтер А. Колокольцев. Визу — узбекский танец в исполнении артистички Г. Костыговой.

Фото П. Машковцева.

С интересом работают в кружке

Детский хореографический кружок при клубе горняков организован в начале февраля и за это время провел значительную работу.

Вначале дети упражнялись у станка, постепенно приступали к танцевальным движениям, приучались к музыкальности, к ритму танца.

В апреле для участников учительской конференции мы уже смогли показать ряд танцев и с тех пор не раз выступали в концертах клуба.

Большой популярностью у зрителей пользуются танцы «Будьба», украинский, массовый узбекский, чешская полька, танец татарских мальчиков и «Русская тройка». Сейчас мы разучиваем дзгинку, русскую хороводную пляску и эстонский танец.

Среди детей, посещающих кружок, немало способных и музыкальных, как Ларь Назарова, Света Игнаткина, Валя Григорьева, Нина Родина и др. Они делают заметные успехи.

Надо отметить, что ребята с большим интересом занимаются в кружке, аккуратно его посещают, охотно участвуют в концертах. Все это дает мне, как руководителю, возможность передавать им свои знания, прививать любовь к танцевальному искусству.

Дети очень восприимчивы ко всему новому, хорошему и работа с ними приносит большое удовлетворение.

С. Шульман, руководитель балетного кружка.

Увлекательная творческая работа

В драматический коллектив вступил давно. Помню, Центральный клуб горняков еще не был построен и мы занимались в маленьком клубе строителей, ездили давать концерты и пьесы в колхозы и МТС.

С тех пор прошло много времени. Окреп и вырос наш драматический коллектив. Помимо небольших пьес, скетчей и отрывков, коллективу удалось показать большой спектакль — пьесу К. Симонова «Так и будет». Надо отметить, что над пьесой мы работали очень напряженно, не считаясь со временем, и результаты нашего труда были тепло встречены зрителями.

За время своего участия в художественной самодетельности и сыграл несколько ролей характерного типа. В пьесе

«Так и будет» исполнял роль архитектора Воронцова, кроме того, участвовал в «Уроке дочкам» Крылова, играл мельника в отрывке из «Русалки» Пушкина, в сценах из «Свадьбы в Малиновке» и т. д.

Надо признать, что большим недостатком в работе нашего коллектива является не всегда глубокий подход к пьесе, неаккуратная посещаемость. Все эти недостатки требуют устранения, и тогда, безусловно, работа пойдет еще успешнее.

Как старый кружковец и хочу сказать, что работа в самодетельности — дело очень интересное, требующее большого внимания общественности.

Д. Ракеев, техник-строитель.

Выполним свои задачи

К. Симонова «Так и будет» драматический коллектив горняков завоевал о зрителях. После этой коллектив принял участие в большом литературном монтаже «На страже», над созданием которого работали все кружки клубов.

Получив достижения, мы и пройти мимо недостатков работы. В целях устранения этих недостатков должны к изучению метанализа, больше стали уделять студентам.

Так у нас до сих пор было для детей не так спектакли, было решено к пьесе «Джигина дядя» К. Симонова, некоторые не уважительно относились к изучению метанализа, больше стали уделять студентам.

В шахтера мы думаем иметь особую программу, редстоящий смотр художественной самодетельности

вдохнуть с монтажом на шахтерскую тематику.

Работы у нас очень много и поэтому очень важно, когда кружковцы серьезно относятся к занятиям. К лучшим членам драматического коллектива, наиболее активным и заметно растущим нужно отнести т. К. Юхнович, А. Сидер, Т. Оичину, Р. Спиридонову, В. Юрьева, М. Мухомова, А. Иванова, В. Мохнатова.

Надо сказать, что у нас еще не все благополучно с дисциплиной, наблюдается большая текучесть кружка. Досадны факты, когда руководители ряда предприятий (хлебозавод, ЦЭС, силикатный завод) не отпускают кружковцев на занятия и не подменяют им смены.

Несмотря на все эти трудности, у нас есть все возможности для дальнейшей плодотворной работы и, надо полагать, что со своими задачами драматический клуб горняков справится с честью.

Л. Мишина, руководитель драматического коллектива.

Хороший коллектив

По специальности я штукатурирую, работаю в строительном управлении № 4 треста «Ленинградсланцестрой». Большую долю своего свободного времени я отдаю занятиям в хоровом кружке клуба горняков.

Три года тому назад я пришла в хоровой кружок, и за это время изучила много песен, ознакомилась с музыкальной грамотой. В настоящее время я являюсь старостой кружка, слежу за аккуратной посещаемостью, кроме того, выступаю в хоре и в дуэтах с Валей Евдокимовой. Валя, как и я, давно поет в хоре, а также исполняет сольные номера.

Вместе с нами занимаются старые кружковцы Т. Кондратьева, М. Алексеева, В. Листина. Сейчас в нашем хоре 20 человек.

Мы очень любим песни «Хороша земля», «Сереза-тракторист», «Песня от сердца» и другие, с интересом работаем над новыми темами.

У нас знающий, внимательный и чуткий руководитель Галина Николаевна Батаева, которую мы все любим, с которой работать легко. Вообще работа в хоре мне нравится, и я с удовольствием посвящаю ей свой досуг.

З. Маланина, штукатур СУ № 4.

